
 

 

 

Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école du Tourne-Vent 

 Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue le 24 janvier 2018 
à 18h30 à l'école du Tourne-Vent. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Jean-Philippe Robertson, parent  
Jean-Luc Tremblay, parent 
Simon Dansereau, parent 
Maxime Fournier, parent 
Karine Massé, parent substitut 
Annie-Claude Perrault, parent  
Marie-France Levasseur, enseignante 
Nathalie Plouffe, enseignante 
Marie-Claude Gagnon, enseignante 
France Tanguay, service de garde  
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
Daniel Cardin, directeur 
ÉTAI(EN)T ABSENT(S) 
Mireille Bergeron, parent 
Marie-Josée Clément 
Marie-Josée l’Écuyer 
 
PUBLIC 
Aucun 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
 

Monsieur Jean-Luc Tremblay, président, souhaite la bienvenue à 19h15 et 
constate le quorum.  

 

 2. Parole au public 
 
Aucun 
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3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par M. Jean-Philippe Robertson et 
secondée par Mme Karine Massé.  

  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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4. Adoption du procès-verbal du 7 décembre 2017 
 
L’adoption du procès-verbal est proposée par M. Jean-Philippe Robertson et 
secondée par Mme Marie-France Levasseur. 

   
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

#CÉ-24-01-003 

5. Reddition de comptes 
 

M. Cardin nous présente un document envoyé par le ministère de 
l’Éducation, et intitulé « Répartition des montants reçus par votre 
établissement pour les mesures dédiées et protégées et plan de 
déploiement pour les mesures 15016, 15024, 15025 et 15026». Le 
directeur nous démontre que les sommes reçues ont été attribuées 
aux bons endroits. 

 
Il est convenu d’adopter la résolution CÉ-24-01-003  
 
Proposée par : Mme France Tanguay 
Secondée par : Mme Karine Massé 
  
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

 

6. Comité de parents 
 

M. Simon Dansereau nous avise qu’il n’a pas été en mesure d’assister à la 
dernière réunion du comité de parents. Il ne peut donc nous fournir un 
résumé de cette rencontre. 
 

 

7. Politique relative à l’admission et à l’inscription des élèves pour l’année 
scolaire 2018-2019 
 
M. Cardin nous informe que les inscriptions à la Commission scolaire des 
Patriotes (CSP), pour l’année scolaire 2018-2019, auront lieu du 5 au 16 
février. Les inscriptions se feront par internet.  
 

#CÉ-24-01-004 

8. Critères de sélection d’une direction scolaire (2018-2019) 
 
Lorsque la commission scolaire désigne une nouvelle direction 
d’établissement, le CÉ peut identifier les besoins et les caractéristiques du 
milieu scolaire ciblé et peut recommander des compétences génériques et 
des aptitudes de «savoir agir» comme critères de sélection à privilégier. Il 
s’agit d’un pouvoir symbolique (pouvoir de recommandation uniquement). 
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Dans les années passées, les compétences génériques suivantes avaient été 
recommandées par le CÉ : communication ; leadership/sens politique. Les 
aptitudes de «savoir agir» suivantes avaient été recommandées: soutenir le 
développement de collaboration et de partenariat axé sur la réussite des 
élèves ; gérer avec efficacité les ressources financières.  Le désir qu’un 
membre du CÉ puisse rencontrer le comité de sélection était aussi partagé. 
 
Considérant notre réalité locale, il est proposé de reconduire les mêmes 
critères de sélection de la direction d’établissement pour l’année scolaire 
2018-2019. 
 
Proposée par : M. Simon Dansereau 
Secondée par : M. Jean-Luc Tremblay 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

 

9. PEVR-Projet éducatif 
 

M. Cardin nous explique que le plan d’engagement vers la réussite 
(PEVR) doit être mis en place en juin 2018. À partir du mois de 
septembre 2018, l’école disposera d’un an pour élaborer un projet 
éducatif.  M. Cardin nous fournira davantage d’information à ce sujet 
lors de la prochaine réunion du CÉ. 

 

 

10. Service de garde 
 
Mme Tanguay nous informe des récentes activités au sein du service 
de garde. Deux journées pédagogiques sont à venir, les 29 et 30 janvier 
2018. Mme Tanguay nous mentionne qu’une centaine d’enfants est 
inscrite aux deux sorties (iSaute et glissades au parc Chartrand, à 
Longueuil). 

 
Par ailleurs, Mme Tanguay nous explique que le SDG est à la recherche 
de personnes pouvant travailler à temps partiel au SDG, en raison 
d’une pénurie de personnel.  

 
Enfin, Mme Tanguay nous avise que le SDG participera au défi « J’ai 
soif», du 19 au 23 mars 2018, afin d’encourager les élèves à boire de 
l’eau régulièrement. Le SDG participera aussi au «Défi Santé» en avril 
2018, en collaboration avec l’Association québécoise de la garde 
scolaire. 
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11. Vie à l’école 
 
Les enseignantes nous font part du nombre élevé d’absences depuis le 
retour des fêtes. Par ailleurs, elles nous mentionnent que les élèves 
sont actuellement dans une période d’évaluations, en lien avec la fin 
de la 2e étape qui approche. La semaine dernière, les élèves de 6e 
année ont reçu la visite de M. François Ménard, policier. Autrement, 
les sorties au centre de ski et à la pente à glisser sont prévues pour le 
mois de février. Enfin, le passage du primaire au secondaire pour les 
élèves de 6e année sera bientôt amorcé. Les inscriptions au secondaire 
auront lieu en février.  

 

 

12. Correspondance 
 

Aucune correspondance n’a été transmise au Président ou au CÉ. 
 

#CÉ-24-01-005 

13. Levée de la séance 
 

Tous les sujets ayant été traités, il est proposé par Mme Marie-Claude 
Gagnon et secondé par Mme Marie-France Levasseur de lever la séance à 
20h00. 

 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 
 
 

_________________________       __________________________ 
      Jean-Luc Tremblay                   Daniel Cardin 

           Président                                    Directeur 
 
  

 


	_________________________       __________________________
	      Jean-Luc Tremblay                   Daniel Cardin

